
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 จัดท าโดย : ส านักปลดั (งานบรหิารงานทั่วไป) 

www.phontongsida.go.th 

โทรศัพท์ 0-4475-6516 

 

โครงการและกิจกรรมในเดือนธันวาคม ๒๕๖๓ 

วันที่ 1 ธันวาคม  2563  โครงการสตรีเข้มแข็ง 

วันที่ 4 ธันวาคม 2563 ประชุมสภาเด็กต าบลโพนทอง  

วันที่ 5 ธันวาคม 2563 กิจกรรมเนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพ 
พระบาทสมเด็จชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร  วันชาติ 
และวันพ่อแห่งชาติ 

วันที่ 14 ธันวาคม 2563 ประชมุสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนทอง  
สมัยสามัญ  สมยัที่ 4 ครั้งที ่1 ปี 2563 

ภาษีป้าย  ประจ าปี  ๒๕๖4 

ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย 
- เจ้าของป้าย 
- เม่ือไม่อาจหาตัวเจ้าของป้ายได้  ให้ถือวา่ผู้ถือครองป้ายนัน้เป็นผู้มีหน้าที่เสยี
ภาษีป้าย  ถ้าไม่อาจหาตัวผู้ครอบครองป้ายนั้นได้ให้ถือวา่  เจา้ของหรือ
ครอบครองอาคารหรือท่ีดินท่ีป้ายนั้นติดตั้งหรือแสดงอยู่เป็นผู้เสียภาษีป้าย
ตามล าดับ 

ระยะเวลาการยื่นแบบและช าระภาษี 
๑) เจ้าของป้ายซึ่งต้องเสียภาษีปา้ยยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ภายในเดือน

มีนาคมของทุกปี  โดยเสยีภาษีเป็นรายป ี

๒) กรณีติดต้ังหรือแสดงป้ายภายหลังเดือนมีนาคมหรือติดตั้งหรือแสดงป้ายใหม่

แทนป้ายเดิม  หรือเปลีย่นแปลงแก้ไขป้ายอันเป็นเหตุต้องเสียภาษีป้ายเพ่ิมเติม   

ให้เจ้าของป้ายแสดงรายการภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับแต่ติดต้ังหรือแสดง

ป้ายหรือนับแต่วันท่ีเปลี่ยนแปลงแก้ไขแลว้แต่กรณี 

๓) ช าระภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมินจากพนักงาน

เจ้าหน้าที่ เป็นเงินสด หรือไปรษณีย์ ธนาณัติ  ตั้งแต่วันสั่งจ่ายให้แก่ท้องถิ่นหรือ 

อบต.นั้น 

๔) ถ้าภาษีป้ายเกิน 3,000 บาท จะขอผ่อนช าระเป็นสามงวด เท่าๆกนัได้  

อัตราภาษีป้าย 

๑) ป้ายท่ีอักษรไทยลว้นคิดอัตรา ๓ บาทต่อ ๕๐๐ ตารางเซนติเมตร 
๒) ป้ายท่ีมีอักษรไทยปนกบัอักษรต่างประเทศหรือปนกับภาพและเคร่ืองหมาย
อื่น  คิดอัตรา ๒๐ บาท ต่อ ๕๐๐ ตารางเซนติเมตร 
๓) ป้ายดังต่อไปนี้ คิดอัตรา ๔๐ บาท ต่อ ๕๐๐ ตารางเซนติเมตร 
  - ป้ายท่ีไม่มีอักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพหรือเคร่ืองใดๆหรือไม่ 
  - ป้ายท่ีมีอักษรไทยบางสว่นหรือท้ังหมด อยู่ใต้หรือต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ 
๔) ป้ายท่ีค านวณพ้ืนที่และประเภทของปา้ยแล้วเสียภาษีต่ ากว่า ๒๐๐ บาท ให้
เสียในอัตรา ๒๐๐ บาท 

หลลักฐานในการยื่นเสียภาษีป้าย 
๑) กรณีป้ายเกา่ ให้แสดงใบเสร็จเสยีภาษีป้ายของปีก่อน 
๒) กรณีป้ายใหม่ 
  ๒.๑  บัตรประชาชน 
  ๒.๒  ส าเนาทะเบียนบ้าน 
  ๒.๓  หนังสือรับรอง  กรณีเป็นนิติบุคคล 
  ๒.๔  ใบอนญุาตติดต้ังป้าย 
  ๒.๕ ใบเสร็จรบัเงินค่าท าป้าย (กรณีป้ายใหม่ หรือป้ายท่ีมีการจัดท าแทนป้าย
เดิม)  ซึ่งจะต้องระบุขนาดของป้ายและขอ้ความท่ีติดบนแผ่นป้าย 
  ๒.๖  หรือหลักฐานอื่นเท่าที่จ าเป็นเพียงพอเพ่ือประโยชน์ในการเสยีภาษีป้าย 
     

 กล้วย ช่วยลดอาการท้องอืดได้ 
 
          ก่อนที่จะไปดูกันว่ากล้วยช่วยลดอาการท้องอืดได้อย่างไร เรา
มารู้จักกับอาการท้องอืดกันก่อน ทอ้งอดืเป็นอาการที่เกิดแก๊สจ านวน
มากในกระเพาะอาหาร บางครั้งก็เกิดจากการรับประทานโซเดียม
มากเกิน และเจ้ากล้วยนี่ละ่ค่ะที่จะชว่ยท าให้อาการท้องอืดบรรเทา
ลงได้ เพราะกล้วยมีปริมาณโพแทสเซียมสูง ซ่ึงจะไปจัดการกับ
ผลกระทบที่เกิดจากโซเดียมส่วนเกินท าให้อาหารทอ้งอืดเบาบางลง 
แต่ถ้าคุณไม่อยากทอ้งอืดละก็ หลีกเล่ียงอาหารที่มีเกลือหรือโซเดียม
มากเกินไปตั้งแต่แรกจะดกีวา่ จะได้ไม่ต้องมานั่งอึดอัดไงล่ะ 

http://www.phontongsida.go.th/

